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VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Topstukkenlijst  -  Uitvoervergunningen

Het Topstukkendecreet van 24 januari 2003 regelt de bescherming van het roerend 
cultureel erfgoed van uitzonderlijk belang. De Vlaamse topstukken binnen het roerend 
cultureel erfgoed die op de Topstukkenlijst voorkomen, worden beschermd omwille van 
een uitzonderlijk belang op archeologisch, historisch, cultuurhistorisch, artistiek of 
wetenschappelijk vlak. 

Om topstukken, hetzij tijdelijk of definitief, buiten Vlaanderen te mogen brengen, is 
steeds een voorafgaande toelating vereist. Die toestemming , die in de vorm van een 
vergunning verleend wordt, is eveneens vereist voor het vanuit Vlaanderen naar Brussel 
of Wallonië brengen van een topstuk.

Ik stelde de minister een eerdere schriftelijke vraag over de uitvoervergunningen, met 
name nr. 38 van 3 november 2015. 

1. Om topstukken buiten de Vlaamse Gemeenschap te kunnen brengen, is een 
uitvoervergunning nodig. 

Hoeveel aanvragen voor een uitvoervergunning werden jaarlijks ontvangen tijdens 
de periode 2015-heden? In hoeveel gevallen betrof het een aanvraag voor een 
tijdelijke dan wel definitieve uitvoer? Graag een uitsplitsing per jaar van het aantal 
aanvragen, met inbegrip van het aantal topstukken waarop de aanvragen betrekking 
hadden. 

2. Uitvoervergunningen kunnen geweigerd worden. 

Werden in de periode 2015-heden uitvoervergunningen geweigerd? Zo ja, over 
hoeveel weigeringen ging het? Wat was de reden van de weigeringen? Welk gevolg 
werd door de Vlaamse overheid gegeven aan het weigeren van de 
uitvoervergunningen van de topstukken? Graag enige toelichting hierbij. 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 350 van 11 augustus 2017
van CATHY COUDYSER

1. Hieronder vindt u het gevraagde overzicht van de tijdens de jaren 2015-2017 
ingediende aanvragen om een in de Topstukkenlijst opgenomen cultuurgoed buiten 
Vlaanderen te brengen. Het gaat in alle gevallen om tijdelijke uitvoer:

2015: 15 toelatingen voor 31 topstukken
2016: 21 toelatingen voor 78 topstukken
2017: 22 toelatingen voor 36 topstukken 

2. Tijdens de periode 2015-2017 werden er geen aanvragen geweigerd. Het betrof 
immers in geen van de gevallen een aanvraag voor een definitieve uitvoer.


